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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Ukrajinci v Česku mohou využít nové
dlouhodobé vízum
V reakci na ruskou invazi na Ukrajinu vydalo Ministerstvo vnitra ČR nový typ dlouhodobého víza pro
ukrajinské občany pobývající v Česku. Využít ho mohou Ukrajinci, kterým brzy skončí vízum, jež za
normálních okolností nelze prodloužit. Občanům Ukrajiny je nyní povoleno vstupovat na území Česka
bezvízově, jen s platným biometrickým pasem.

Takzvané speciální dlouhodobé vízum nabízí ministerstvo Ukrajincům, kteří v Česku pobývají
například na základě schengenského víza nebo krátkodobého pracovního víza. O speciální vízum lze
zažádat na kontaktních pracovištích Odboru azylové a migrační politiky resortu vnitra. Speciální
vízum Ukrajincům umožní nadále legálně pobývat v Česku. Pro výkon pracovní činnosti si ale po
udělení víza musí ještě vyřídit povolení k zaměstnání na příslušné krajské pobočce Úřadu práce ČR.

Možnost překročit vnější hranici EU nelze zaručit Ukrajincům, kteří nevlastní biometrický pas a/nebo
vyčerpali bezvízový pobyt či nemají (platný) cestovní pas. Těmto Ukrajincům ministerstvo důrazně
doporučuje disponovat co nejvíce dokumenty prokazujícími totožnost. Zároveň radí všem příchozím
do Česka nežádat standardní cestou o mezinárodní ochranu, ale využít speciální dlouhodobé vízum
zmíněné výše.

Toto vízum by mělo nově příchozím umožnit zažádat o povolení k zaměstnání u příslušné krajské
pobočky Úřadu práce. I v těchto případech je nutné mít ohlášené volné pracovní místo a uzavřenou
pracovní smlouvu. Žádost o povolení k zaměstnání může cizinec podat sám nebo prostřednictvím
zaměstnavatele. Situace se nicméně vyvíjí a nelze vyloučit, že se prosadí volání některých, aby se
Ukrajincům umožnil volný přístup na český pracovní trh.

Pokud cizinec ještě před eskalací konfliktu zažádal o dlouhodobý pobyt prostřednictvím českého
zastupitelského úřadu na Ukrajině, může tento proces dokončit po příjezdu do Česka v rámci výše
zmíněného bezvízového styku. Když uvedeným způsobem podal žádost o dlouhodobé vízum, musí po
jejím schválení podle současných výkladů toto povolení převzít na zastupitelském úřadě. Příslušné
úřady k výdeji  těchto víz  budou uvedeny na webových stránkách zastupitelských úřadů ČR na
Ukrajině.

Ministerstvo vnitra také zveřejnilo mimořádné úřední hodiny svých pracovišť pro vyřízení
pobytových záležitostí souvisejících s válkou na Ukrajině (najdete je zde).  
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